

НАША СТРАНА

Год издания—47-ой. Буэнос Айрес, суббота 5 августа 1995

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 5 de agosto de 1995 № 2347

ВЛАДИМИР ОСИПОВ (Москва)

КАПИТУЛЯЦИЯ

Дымит война. Враг засылает отборную часть вглубь России. Минувя посты, автокараван безмятежно проскакивает 150 километров. У нас на Ярославском или Калужском шоссе на таком отрезке ГАИ четырежды останавливают водителя. А в прифронтовой полосе — ни разу? Конечно, милиция подкуплена так, что сама организует „побег“ профессиональному убийце из тюрьмы-крепости. Тот постовой, что получил взятку от бандитов, — такой же соучастник людоедства в Буденновске, что и пропущенные им чеченцы. Будут ли эти „глаза и уши“ МВД преданы военному трибуналу? Или шпану пропускать умышленно, по приказу сверху? Ведь знали заранее о прорыве, даже оповестили контрольные пункты. Шамиль Басаев, пока воевал в Абхазии у Ардзинбы против грузин, вполне мог войти в тесную дружбу с российскими спецслужбами. Что же, дурили друг друга, кто-кого?

Вся мировая закулиса работает на Дудаева. Вся пятая колонна в Москве в коридорах власти и в средствах массовой информации. В его логово мчится депутат Лев Пономарев, якобы для мирных переговоров. Демократы постоянно выходят на связь с лютым врагом России. О, эти мирные переговоры! Генерал из Тарту по-своему принципиален: предварительным условием любых переговоров он ставит признание независимости Чечни. А все наши миротворцы притворяются несмысленными. Один видный религиозный деятель похвастался, что трижды взывал к миру и диалогу. То есть трижды предлагал обречь на убой всех русских в Чечне и всех чеченцев, несогласных с Дудаевым. Сергей Ковалев, один из главных подстрекателей продолжающейся войны, один из главных сообщников Дудаева, предлагает себя в заложники своим клиентам, с которыми плясал у здания обкома.

„Национальное телевидение“ (НТВ) ведет себя, словно ведомство Геббельса, окажись оно в 42-м году в Москве. Какая-то истеричка вопит, как хорошо у бандитов, какие они добрые и милые. И русофобское московское телевидение сладострастно размазывает словесные нечистоты. Вот, дескать, какое это быдло — русские. Их место у параша, как считает революционерка Новодворская. С ними можно делать, что угодно, они интернационалисты и холопы. В уголовной зоне пахан бесчинствует над мужиками, а те угодливо чествуют „ворика“. Глас животного пресмыкательства: прекратите, дескать, войну в Чечне, оставьте Чечню Дудаеву, пусть он и

дальше режет славян и вайнахов, пусть творит беспредел, как творил с сентября 1991-го по декабрь 1994-го. Тридцать тысяч убитых русаков, триста тысяч изгнанных за пределы автономии. „Повстанцы“ начинали так: „Кто с нами не согласен, тот получит пулю в лоб!“ И получали. Собственный парламент демократ с гитлеровскими усиками раздавил танками. Свою же оппозицию кромсал, как баранов. Выдал оружие всем единомышленникам, включая 12-летних пацанов. Обычная сцена в дудаевской Ичкерии: наехал чеченец на русскую женщину, сбил ее на большой скорости, остановился, отшвырнул сапогом погибшую, плюнул в нее и помчался дальше. Ни тебе ГАИ, ни правового государства. Ни наблюдателей-правозащитников. За эту свободу, за это „право“ убивать и грабить, насиловать и обращать в рабство „неверных“ — за это воюют дудаевцы. За эти их права и свободы поддерживают разбойников Гайдар и Шабад, Юшенков и Семаго, демократы и коммунисты. Вот и сегодня они, видите ли, озбочены одним — спасти жизни еще недобитых заложников. Более ста человек убито. Беременная женщина повешена. Четырнадцатилетняя девочка сброшена с операционного стола. Подонки без стыда и совести взяли на прицел перебинтованных пациентов и рожениц. Джигиты.

И вот Черномырдин выходит на связь с убийцами. Обещает прекратить военные действия, оставить господину Дудаеву „его территорию“. Называет бандитов партнерами, надеется, что они „не совсем“ выйдут из „РФ“. Несколько раз за последние месяцы наш премьер-министр объявлял перемирие. Несколько раз спасал Дудаева от окончатель-

ного разгрома. Выручил и сегодня. В тот момент, когда российская армия заняла все ключевые пункты, рассекла и отгнала остатки вражеских формирований, миротворец с Краснопресненской набережной протягивает неприятелю пальмовую ветвь. Ради спасения буденновских заложников! Сначала его люди допустили вторжение в Ставрополье и захват больницы, а потом — беспомощно развели руками. Очень большие гуманисты.

В октябре 1993-го не церемонились бить из танковых орудий по русским подросткам, гревшим у костра возле Белого дома. А теперь, оказывается, в них проснулось человеколюбие. Чтобы Шамиль Басаев отпраздновал победу над русскими. Чтобы дудаевцы вновь и вновь захватывали мирных жителей, чтобы буденновский опыт стал правилом, частью военной тактики. Какой успех, какая великолепная удача! Воевать с помощью заложников, прикрываясь щитом из больных и немощных, младенцев и старух. Да разве в любимом демократическом Западном государстве мало террористов? Разве там не захватывают людей? Но там имеются спецподразделения, профессионалы, способные обезвредить ублюдков. Что же, огромная Россия уже не имеет ничего? Космонавты есть, а рэмбо — нет? Насилие проповедует каждый желтый листок, каждый плюралистический фильм и ролик. Молодчики с челюстями стаями снуют возле коммерческих ларьков — и нет людей? Бессильны перед бандой в сто человек? Почему до сих пор не схвачен Джохар Дудаев? Почему не предан суду головорез, омытый русской и чеченской кровью с головы до пят? Почему „Демократический

выбор“ настаивает на переговорах с преступниками?

Ставропольская трагедия обнаружилась еще и дикую безмысленность Думы. Явлинский с пеной у рта требует, чтобы Ельцин летел не в Галифакс, а в Буденновск. Политический детский сад. Что, президент обязан руководить военной операцией вокруг городской больницы? Впрочем, с очевидностью просматривается коварный подтекст рекомендации: пусть импульсивный Ельцин под гипнозом обезумевшей толпы родственников провозгласит независимость Чечни, выведет войска и передаст автономию на рассмотрение дудаевской клике. Словом, реализует заветную мечту московских демократов, вождь денный замысел всех ненавистников России.

У агентуры Международного валютного фронта и масонских лож цель очевидна — расколоть почти потухшее пламя в Чечне, добиться не мытьем, так катаньем ее отделения от России. Дальше — система падающего домино. Как по маслу. Тува, Якутия, Татарстан — как вначале соревновались по части „суверенитетов“, так в случае „прекращения военных действий“ в Грозненской области — начнется гонка за „независимость“. Врагам России надо расчленять ее дальше по автономным республикам, краям и областям. Нужен полный развал армии, а он будет, если у военных похитят победу. Если объявят, что российская армия-де „потерпела поражение“. И им надо лишиться нас того единственного южного клина — между Украиной и Казахстаном, между Азовом и Каспием — который по недосмотру гайдаров еще остался. Им надо загнать нас к Ледовитому океану, в тайгу и тундру, лишиться последнего жизненного пространства. 25 миллионов соотечественников отрезали от России, заставили учить казахский и „мову“, эстонский и киргизский, чтобы денационализировать их, сократив русское поле. И вот сегодня — якобы из одного лишь человеколюбия — враг нацелился на следующее расчленение. На убой России. На превращение в заложников всех русских. Всей нации, разрезанной и опозоренной. Переведенной в разряд рабочей скотины на кавказских плантациях. Пока там сгибаются бомжи с московских вокзалов. Скоро будут ловить нас на кольцевой дороге. И не только для сбора опиума. Для работы на вредных объектах транснациональных корпораций. Дашь мизинец — оторвут руку и голову.

Владимир Осипов

ЗНАК РАВЕНСТВА

Всероссийский Национальный Правый Центр заявил, что „трагедия в Буденновске вновь сделала очевидным, что у России сегодня нет ни дееспособной власти, ни политической и национальной воли. В своей неспособности сформулировать должный ответ на терроризм едины оказались недавние оппоненты: либералы-западники, ненавистники „проклятой империи“, и „коммунисты-интернационалисты“, для которых вообще не существует национальной трагедии русского народа. И те, и другие твердят о „преступной гражданской войне“ в Чечне, будто бы спровоцировавшей террористов, и тем самым ставят знак равенства между бандитами и русскими солдатами, защищающими целостность страны. Все они вменяют в вину правительству именно самый факт военных действий в Чечне, а не то, в чем это правительство бесспорно и преступно виновато: предательство интернациональных интересов и позорную капитуляцию“.

Возглавляемая, в частности, В. Н. Осиповым, Л. И. Бородиным и И. Р. Шафаревичем организация подчеркнула, что „с самого начала руководство страны связало себя с самыми антигосударственными и русоненавистническими силами, передав им монопольную власть на средства массовой информации. Вот почему с самого начала была проиграна пропагандистская война Дудаеву; вот почему оказалась возможной немыслимая ни в одной стране разнузданная кампания по шельмованию собственной армии, противостоящей режиму неприкрытого терроризма; и вот почему дудаевские боевики, не раз окруженные и близкие к полному разгрому, всякий раз получали передышку“.

Д. РЖАНОВ

ВИТЯЗИ

Основанная Н. Ф. Федоровым юношеская Национальная Организация Витязей — имеющая своим девизом слова „За Русь, за Веру“ — отметила свое 60-летие юбилейным завтраком в парижском зале „Этуаль-Марсо“. Присутствовало на завтраке около ста членов организации всех возрастов, принадлежащий Русской Зарубежной Церкви архиепископ Серафим (Дулгов), архиепископ Георгий (парижской юрисдикции), представители Национальной Организации Русских Скаутов, Организации Российских Юных Разведчиков и Общества „Русский Сокол“.

В настоящее время НОВ возглавляется В. С. Деларовым, попечительным комитетом заведует протоиерей Михаил Арцимович, а начальником парижского округа является К. И. Ренненкамф. Орган связи витязей, журнал „Костер“ редактируется князем С. С. Оболенским. Его адрес: "Feu de camp", 1 square de Chatillon, 75014 Paris, France.

Национальная Организация Витязей — юношеское православное движение — уже имеет свои отряды в России, в частности в Подольске при возглавляемой атаманом В. П. Мелиховым казачьей станице и в Ижевске, где Александр Хлебников руководит отделением во имя Святого Мученика Цесаревича Алексея.

Ежегодный летний лагерь витязей во Франции уже начался и будет продолжаться до 21 августа. Лагерь расположен в местечке Лафррей — на высоте 1000 метров в Альпах, недалеко от Гренобля. С детьми занимаются Законом Божиим, родиноведением, русским языком, пением, ручным трудом. Регулярно устраиваются походы и экскурсии. Витязи занимаются разными видами спорта, плавают в соседнем озере. По праздникам в церкви совершается богослужение.

Ряд десятилетий после Второй Мировой войны Национальная Организация Витязей имела свои отделения и в других странах русского рассеяния, не только во Франции. В том числе и в Аргентине, где этой организацией руководил ветеран антибольшевицкой борьбы времен советско-германского конфликта граф Алексей Игоревич Уваров, прямой потомок того министра народного просвещения Российской Империи, который провозгласил знаменитую триединую формулировку — православие, самодержавие, народность.

В Аргентине витязи устраивали свои летние лагеря в местечке Ла Болса, в провинции Кордоба, где до сих пор стоит русская православная часовня.

Д. Ржанов

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

СЦИЛЛА И ХАРИБДА ТЕ ЖЕ

Писатель-деревенщик Виктор Астафьев, призывающий русских людей обрабатывать землю (см. „Нашу Страну“ № 2331), безусловно человек честный. Но не все так просто, как он это представляет. Несколько лет назад нам казалось: землю у колхозов вот-вот отнимут, и будет ее — бери не хочу! Оказалось — ничего подобного. Земля осталась за колхозами — по-прежнему в вечном и безраздельном их пользовании. Как же селиться в деревне? Как жить? Опять-таки на птичьих правах: сегодня — живешь, а завтра, ежели и обживешься как-нибудь, выгонят вон, имея на то свое полное право!...

В прессе писали о городском парне, отце молодой семьи, который переселился в деревню, восстановил брошенный полуразрушенный домишко и на куске неудобия, меж двумя оврагами, стал растить картошку. Отличную картошку — сам возил в город на рынок, продавал дешевле остальных, особенно перекупщиков, которых на рынке большинство; распродавал все свои мешки за 2-3 часа — люди уже знали, заранее приходили... И попросил он эту неудобь в законное — не то владение, не то даже в аренду. Что вы думаете? Отказали. Он — в инстанции. Опять же отказали.

Продолжал он растить свою картошку, обживаться, кормить семью — стали грозить выселением. Ну, сколько ж можно жить так вот, вкладывать свой труд от зари до зари, деньги, надежду, зная, что рано или поздно приедут с экскаватором — и скovyрнут тебя с этой земли?... Уехал назад в город. Хорошо хоть — городскую прописку как-то сохранил.

Вот в том-то и дело. Русский народ в якобы новой „демократической“ стране своей — по-прежнему существует между этими Сциллой и Харибдой: городской пропиской и колхозной собственностью на землю.

Д. Карамышев (Германия)

НЕСУЩЕСТВУЮЩИЙ ДОМ

Журнал „Православная Русь“ № 12/1537 воспроизвел из австралийской газеты „Единение“ заметку следующего содержания: „В 1994 году Дамским комитетом помощи Австралийско-Новозеландской епархии был произведен денежный сбор, давший 6000 долларов для помощи русскому дому престарелых общества Покрова Пресвятой Богородицы в Аргентине“.

Следовало бы довести до сведения жертвователей, что никакого „русского дома престарелых общества Покрова Пресвятой Богородицы“ в Аргентине нет и никогда не было.

Михаил Климов (Аргентина)

ЕЩЕ ОДИН БОЛЬШЕВИК В БРОНЗЕ

50-летие „Победы“ во Вторую Мировую войну у нас отметили без особой радости, даже те, кто это праздновал. Начали с установок ужасных скульптурных сооружений (уплатив из казны 20 триллионов рублей), а закончили тем, что отменили праздник в этот день и призвали считать впрямь 9-е мая днем поминовения жертв этой ужасной войны, замышляемой и планируемой Сталиным и Жуковым как завоевательную и превратившуюся в результате просчета в оборонительную.

В этой войне не армия защищала народ, а народ спасал остатки разбитой армии. Из самых глухих углов Сибири был вычищен весь мужской народ, — от стариков до подростков — и брошен на фронт. К Жукову шли и шли эшелоны с людьми. Дивья, так воевать. Жуков только что болота своими солдатами не гатил под свою победу. Да, и гатил, верный сын партии (с молодых ногтей).

Ну, а что Сталин его „отблагодарил“ за верность, так ведь не убил? А мог бы... как Кирова отблагодарить. „Брату Кирову“ — так подписал Сталин Миронычу первую свою книгу.

Нам же приходится терпеть еще одного большевика в бронзе, на этот раз конного — статую Жукова. Одно утешение: стоит он, притулившись конским задом к стене здания.

Еще одно уродливое произведение искусства: на тонконогом Росинанте дыбиком торчит тонкозадый главный командующий. Тех, кто заказал статую, не смутит факт, что на самом-то деле, как свидетельствуют кадры кинохроники парада „Победы“ в 1945-ом году, Жуков ниже талии был шире конского крупы.

Причем снимать памятники „ильичам“ якобы нет средств в стране: „тяжелое экономическое положение“. А ставить их верным ленинцам вроде Жукова — средства находятся.

Не в депутатах ли и прочих „народных избранниках“ надо искать причины этого противоречия?

Вот, например, в Государственной Думе у нас заседает Вячеслав Никонов, внук Вячеслава Молотова, 40 лет от роду, профессиональный, номенклатурный, высокопоставленный дедушкин внук, в честь деда и названный.

Он мог бы заняться бизнесом, наукой, сельским (или иным) хозяйством, но его тянет в политику — тянет как наследника к наследству.

И вот пока такие в корнях враги российской государственности заседают в Думе, не стоит удивляться, что мумия главного палача продолжает осквернять Красную Площадь и что клевету Сталина воздвигнут памятник.

Елена Бреннер (С. Петербург)

О. БАРТЕНЕВ

НЕ ДУЭЛЕ- СПОСОБНЫ

Многие монархисты в сегодняшней России могли бы повторить аракевский девиз: „Я без лести предан“. Есть однако и такие, которые только вправе вымолвить: „Я бес, лести предан“.

К сожалению, возникли на нашей родине группировки, чьи возглавители — вчерашние комсомольцы, а сегодняшние сверхлегитимисты — хотят выслужиться перед зарубежными монархическими инстанциями испытанным большевицким методом. Передергивая факты и искажая цитаты, они начинают кампанию против какого-нибудь неугодного им монархического деятеля, объявляя его своего рода „врагом народа“ и „разоблачают“, дабы показать свою „бдительность“ перед теми, от которых надеются получить мзду, места, титулы.

Лукавые царедворцы, для них, как говорил И. Л. Солоневич, монархия это „паркет для великосветских изгнаний, поприще для ловли счастья и чинов“.

Увы, за границей находятся люди, поленившиеся внимательно прочитать оригиналы текстов, которым инкриминируется „отклонение от генеральной линии“. Вместо того, чтоб самим вникнуть в суть дела, они механически повторяют наветы вчерашних комсомольцев, оставшихся и по сей день совками и добивающихся разрастания новой склоки в лоне монархического движения.

Спрашивается, как это может быть, что честные люди становятся эхом нечестных? Ответ удручающе прост: вчерашние комсомольцы обдают потоками подхалимажа тех лиц, которых они хотя бы убедить в своей архиортодоксальности. А — как известно — нет никакого средства, могущего сильнее затуманить здравый разум, чем липкая, склизкая патока лести.

Однако известно также, что объект лести рано или поздно неизбежно получает нож в спину от этих же самых льстецов. Вспомним, например, как рассыпался мелким бесом перед покойным Главой Императорского Дома редактор ньюйоркского „Знамени России“ Н. Чухнов, как яро он клеймил тогдашних „врагов народа“... и какими ожесточенными выпадами против того же Главы Императорского Дома он заполнял впоследствии страницы своего журнала.

Не будучи в состоянии хоть как-нибудь завуалировать свое советское, хамское нутро, вчерашние комсомольцы никак не ограничатся искажением слов „врага народа“. Они еще и попытаются его оскорбить личными выпадами, чтоб он, душимый чувством омерзения, отошел навсегда от монархических рядов.

Здесь, конечно, с совков взятки гладки. Физическая расправа им не угрожает. Подлецы — не дуэеспособны.

О. Бартенев

П. САВЕЛЬЕВ

О ВОЙНЕ — ВСЕ ТОЧКИ НАД И

Только что выпущенный 55-й номер мюнхенского журнала „Вече“ можно вне всякого сомнения считать одним из самых удачных за всю 14-летнюю историю этого издания.

Посвященный 50-летию окончания германо-советской войны и роли в ней Русского Освободительного Движения, редактируемый ныне Евгением Александровичем Вагиным журнал производит сильное впечатление как высоким качеством предлагаемых материалов, так и — в особенности — дерзновением своих установок.

Уже в передовице Е. А. Вагин не побоялся заклеймить всю фальшь празднования „Победы“ в бывшем СССР: „Печать советчины лежала на всем — и на официальных торжествах, и на многих юбилейных публикациях. Преобладали сложившиеся усилиями армии фальсификаторов представления о Великой Войне, навязывавшиеся 10-летиями штампы и стереотипы — неизбежная инерция коммунистической (впрочем, и „прогрессивно-демократической“) пропаганды, отказываться от которой полностью как будто не собираются. Более того, официальная ложь о Войне и связанных с ней эпохальных событиях не просто продолжается, но и принимает порой новые формы“.

Редактор альманаха приводит свидетельство корреспондента левой итальянской газеты „Република“, согласно которому некоторые русские ветераны Второй Мировой войны в Волгограде-Сталинграде сегодня задаются вопросом: „Не лучше ли было бы для всех, чтобы победили немцы?“

Разумеется, не колеблясь, ставит точки над и и Сергей Волков в статье „Русское Освободительное Движение на веках истории“.

Констатируя, что отношение к Русскому Освободительному Движению периода Второй Мировой войны в современном массовом сознании остается негативным, московский публицист утверждает, что было бы крайне ошибочным воспринимать современное состояние общественного мнения как вечное, ибо оно в огромной степени зависит от идеологических установок существующей власти.

С. В. Волков пишет: „Могли же большевики успешно избирать из себя патриотов для большинства населения подвластной им страны, несмотря на свое поведение в годы Первой Мировой войны и самой сущности их доктрины, принципиально интернациональной и антирусской. И ничего — сходило! А сама эта война — Вторая Отечественная — не превратилась ли в массовом сознании в позорную „империалистическую“, так что подвиги на ней русских воинов не то, что даже были забыты, а вообще как бы не имели права на существование? Это было их общество, и они формировали его как хотели. Когда их последыши окончательно исчезнут из политической жизни — изменится и отношение ко Второй Мировой

войне, подобно тому, как несколько лет назад начало меняться отношение и к Первой“.

По словам С. В. Волкова, „отношение к Русскому Освободительному Движению может, таким образом, измениться со сменой отношения ко всей Второй Мировой войне, к ее смыслу и итогам. До сих пор этому мешают как установившийся в результате нее „новый мировой порядок“, так и сохранившаяся в неприкосновенности советчина в России. Но ни то, ни другое не вечно. Со временем станет возможно более свободное, без оглядок на различные „синдромы“ и психологические комплексы, изучение всех сложных вопросов этой войны. Тогда и будет по достоинству оценено и развернувшееся в те годы Русское Освободительное Движение“.

Писатель Д. Балашов, со своей стороны, перечислив все бедствия, которые обрушились на Россию после 1945 года, приходит к следующим мыслям:

„Народ отравлен. Из сорока призывников тридцать оказываются, по состоянию здоровья, непригодными к воинской службе. Народ вымирает. Задача, поставленная еще при Ленине, задача полного уничтожения русского народа, близка к своему завершению. Большого не сделал бы и Гитлер, победы он в минувшей войне. Теперь многое понятно, на многое, слава Богу, открылись глаза. Но Русская Освободительная Армия — прямой потомок ушедших из Крыма с Врангелем русских частей и Власов — по-прежнему осуждены и прокляты“.

В заключение новгородский писатель, назвав Власова фигурой трагической, подчеркнул, что русские солдаты, сокрушившие Гитлера, „спасли страну... для тех, кто планировал ее погубить и, кажется, добился нынче своего. Это тоже трагедия. Величайшая трагедия нации. И пока мы этого не поймем, и пока, да! не реабилитируем Власова и РОА, мы никогда не продвинемся в вождельном возрождении нашей страны“.

Чрезвычайно интересны воспоминания Н. Рязанова об отважном летчике Леониде Хрущеве, сыне обласканного Сталиным и ставшего его заместителем в ЦК пресловутого Никиты. Автор приводит такие слова Л. Хрущева, сказанные ему между боевыми вылетами: „Жаль наших молодых жизней! За кого их

отдаем? Думаешь, за родину? За русскую землю? Нет, Коля, 25 лет назад их у нас отняли! За „великого“, „мудрейшего из мудрых“ отца народов — кровавого негодяя! Вот за кого!“

С чувством омерзения к советским „победителям“ читаются отрывки из воспоминаний В. Сабика-Вогулова о том, как отнеслась Красная Армия к немецкому гражданскому населению — беззащитному и бесправному — после поражения Германии. Героические воины-коммунисты с энтузиазмом претворяли в жизнь лозунг Ильи Эренбурга: „Каждого немца убей! Каждая немка твоя!“ От описания изнасилований немецких девочек и зверского, совершенного бессмысленного убийства тысяч и тысяч мирных жителей стынет кровь в венах.

Не могла отсутствовать в этом номере „Вече“ и тема насильственных выдач казаков Сталину. Она представлена берущей за живое работой А. Шпаренго.

Несколько странно, однако, выглядит в разделе „Трибуна“ статья „День победы“ — бесспорная по своему содержанию, но стыдливо никем не подписанная. Неужто ее автор побоялся испортить свои личные отношения с национал-большевиками? Во всяком случае, анонимки не вписываются в традицию русской национальной печати.

Не лишены интереса статьи В. Вулич и К. Мосичкина. Работа же П. Н. Будзиловича „По плодам их узнаете их...“ уже нам была известна по публикации в „Нашей Стране“.

В статье „Флаг национальной России“ В. Е. Ларионов защищает бело-сине-красное знамя от измышлений невежественных его врагов и совершенно резонно отмечает: „Непонятно, почему чтящие память Государя-Мученика Николая Второго монархические организации, игнорируя его последнее постановление, пользуются черно-золото-белым флагом... Складывающийся русский национальный блок должен поднять единственное, истинно безупречное знамя 1914 года... Русское правое движение должно заявить, наконец, о себе как о третьей силе, не связанной ни с демократами, ни с блоком коммунистов и национал-большевиков. Единственным символом такого движения может являться только флаг единения царя с народом“.

В конце этой статьи редакция

альманаха воспроизвела из „Нашей Страны“ фрагмент письма Е. Бреннер о том, что Дума отказала Ельцину в утверждении русского двуглавого орла и русского трехцветного флага, на том основании, что под ним воювал генерал Власов.

В воспроизведенной здесь статье итальянского журнала об основателе „Вече“ Олеге Красовском подчеркивается, — на наш взгляд напрасно — что он, вначале близкий к Солженицыну и пользовавшийся его помощью и участием — затем отдалился от него. Если было что-то на протяжении его безупречной жизни, жертвенно посвященной служению России, чего О. А. Красовский не должен был сделать — так это написать опубликованную в „Вече“ № 48 статью „У подножия монумента“.

Читателям „Нашей Страны“ уже известен современный немецкий историк Эрнст Нольте (см. „НС“ 2321), толкующий фашизм, как антимарксизм. В 55-ом номере „Вече“ знакомит своих читателей с основными тезисами его нашумевшей книги — „Европейская гражданская война 1917-1945. Национал-социализм и большевизм“.

Крайне любопытным покажется также читателям малоизвестный очерк И. Л. Солоневича „Россия и гитлеризм“, выпущенный отдельной брошюрой накануне германо-советской войны. В редакционной заметке, предваряющей эту публикацию, говорится, что „имя И. Л. Солоневича в России стало известно совсем недавно, практически с начала 90-х годов, когда рухнули тяжкие оковы всемогущей до того коммунистической цензуры. Впервые здесь напечатанные его произведения — такие, как „Россия в концлагере“ и „Народная монархия“ — стали, можно сказать, настольными книгами для участников патриотических движений. Однако, полное представление о его духовном становлении, идейной эволюции русский читатель сможет получить, лишь ознакомившись с творчеством И. Солоневича в полном объеме“.

В разделе „Нам пишут“ особенно следует отметить письмо 73-летнего власовца из России, описывающего свой, все еще продолжающийся, крестный путь. Редакция альманаха дает его адрес, видимо в надежде, что сердобольные русские политические эмигранты помогут ему. С таким же расчетом — ибо он бедствует — воспроизведем его и мы. Адрес бывшего лейтенанта РОА Семёна Васильевича Садового: 344022 Ростов на Дону, ул. Станиславского, дом 246 „А“, кв. 2.

В заключение остается поздравить Е. А. Вагина с таким великолепным выпуском и порекомендовать тем, кто этого еще не сделал, подписаться на „Вече“. Это можно осуществить, адресу: Frau V. Drewing, Gumbinnenstr. 8, 81929 Muenchen, Germany.

Альманах „Вече“ должен быть на книжной полке каждого русского почвенника.

П. Савельев

ПЕЧАТЬ

ДВА ВИДА СТАРУШЕК

В „Русской Мысли“ от 6 июля с. г., о. Георгий Чистяков, в статье „Старушки моего детства“, проводит интересную параллель между женщинами прежних поколений, чье сознание формировалось еще в царское время, и теми, теперь тоже состарившимися, которые были в молодости советскими активистками.

Насколько первые излучали внутренний свет и сохраняли до конца дней очарование доброты и воспитанности (причем независимо от со-

циального слоя и даже от политических убеждений), настолько вторые полны отрицательными качествами.

Вот что автор говорит об этих последних: „А потом почти забылось радостное слово „бабушка“ и стало одним из употребительных ужасное слово „бабка“. На улицах появились мрачные пожилые женщины: требующие себе места в метро... в церкви угрюмые, с застывшими как маска лицами... всегда раздраженные, ворчливые, непрерывно обличающие молодежь, упадок нравов и проч., всем недовольные, — это состарилась пионерка и комсомолка 20-х годов“.

В. Р.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

50-ЛЕТИЕ ЛИЕНЦА

Нам пишут из Нью Джерси:

Издаваемый здесь Кубанским Казачьим Союзом журнал „Кубанец“ сообщил, что 50-летие трагической выдачи казаков в Лиенце Сталину для расправы, преступление, осуществленное английским демократическим правительством, было отмечено на Кубани.

В Свято-Ильинском и Свято-Троицком храмах в Екатеринодаре, в Свято-Вознесенском храме поселка Пашковского были отслужены панихиды по погибшим казакам. В течение всей траурной недели в храмах Екатеринодара и кубанских станиц поминались имена убиенных большевиками казаков.

Неделя поминовения жертв Лиенцкой трагедии завершилась панихидой на высоком берегу реки Кубани у памятника генералу Л. Г. Корнилову и казакам, отдавшим свои жизни в борьбе с большевизмом. От имени Тройственного Союза Казаков Дона, Кубани и Терек а от Кубанского Казачьего Союза — эмигрантских казачьих организаций — к подножию памятника был возложен памятный венок. На ленте надпись: „Казакам от казаков. 50 лет трагедии в Лиенце“.

АНТИРУССКИЙ СГОВОР

Нам пишут из Лейквуда:

В храме Св. Александра Невского этого американского города штата Нью Джерси — как и в большинстве храмов Русской Зарубежной Церкви — была отслужена панихида по жертвам насильственных выдач.

Богослужение возглавил архиепископ Лавр, Сиракузско-Троицкий в сослужении протоиерея Валерия Лукьянова. Владыка Лавр произнес проповедь, в которой сделал перечень обрушившихся на русских людей в XX веке несчастий, в том числе предательство вчерашних друзей и союзников, и призвал мужественно стоять в православии и верить в возможность преодоления невзгод.

После панихиды, в прицерковном доме председатель Тройственного Союза Казаков Дона, Кубани и Терек, атаман донских казаков за рубежом, профессор Н. В. Федоров сделал доклад о насильственных выдачах совдеповскому режиму казаков, поднявших оружие за свободу России.

„Можем ли мы забыть? Вправе ли мы простить?“ — спросил профессор Федоров. „Лорд Черчилль лично распорядился о выдаче Сталину военнопленных-антикоммунистов. Английские солдаты штыками загоняли людей в советскую зону, где многие были сразу уничтожены. Сотни тысяч расстрелянных, замученных, осужденных на многолетние страдания и гибель в советских лагерях смерти — таков итог антирусско-

го сговора СССР, Англии и США в 1945 году“.

О ЛИЕНЦЕ — В АНГЛИИ

Нам пишут из Лондона:

У памятника „Жертвам Ялты“ в центре этого города в присутствии 120 человек — русских, сербов и англичан — были возложены венки: от Тройственного Союза Казаков Дона, Кубани и Терек — есаулом Михаилом Таратухиным; от Российского Монархического Союза — князем Дмитрием Голицыным; от Мировой Лиги Монархистов — лордом Судли. Многие частные лица также возложили цветы у подножия памятника.

После этого, приехавший из Австралии протоиерей Михаил Протопопов отслужил панихиду в сослужении с иереем Вадимом Закревским и дьяконом Василием Якимовым. Пел хор под управлением А. В. Ананьиной. На панихиде присутствовали, в частности, архимандрит Алексей, иерей Фома Харди и Петр Болк, представитель Латышской Православной Церкви инок Серафим (Скуратов), автор книги „Последняя тайна“ лорд Николас Бетелл, известный английский политический деятель лорд Бернард Брейн и граф Н. Д. Толстой-Милославский, автор книги „Жертвы Ялты“.

Почетный караул — в парадной форме при орденах и с обнаженными саблями — составляли английские военные: полковник Данкерли, майор Джим Шорт (из британского спецназа САС) и два унтер-офицера Пограничного Легиона.

Молодые казаки местной Общеказачьей Станицы имени Новомученика Цесаревича Алексея, атамана всех казачьих войск, в полной форме держали русский национальный флаг и флаги Всевеликого Войска Донского и Кубанского Казачьего Войска. Также присутствовал в полной форме хорунжий Кубанского казачьего Войска Иван Матвеевич Кудренко, организатор панихид в Лиенце, приехавший из Австралии.

В своей проповеди о. Михаил Протопопов подчеркнул двойное значение этой панихиды именно в Лондоне: первое — помолиться о православных русских воинах, выданных, вывезенных, умученных и в горьких работах скончавшихся, а второе — обратить вни-

мание британского общества на то страшное дело, к которому оно причастно. „Мы не желаем мести, мы не требуем компенсаций, — сказал о. Михаил. — Мы всего лишь просим, чтобы англичане сознали, что они поступили с казаками и вообще со всеми русскими антикоммунистами нечестно, не по-христиански, не так, как офицерская честь должна была бы подсказать“.

Затем на трапезе произнесли речи о. Михаил Протопопов, лорд Брейн, редактор журнала „Есаулец“ и атаман станицы М. А. Таратухин, сказавший в частности, что „когда началась война, Красная Армия без боя сдавалась в плен миллионами. Население встречало немцев с хлебом-солью и цветами. Казачество воспрянуло, увидев большую силу, с которой надеялось сбросить коммунизм и восстановить свои права на своей законной земле. Но на Германию обрушился весь мир. Германию раздавили, и казакам вновь не удалось осуществить свои мечты“.

„БЕЛЫЙ ЛИСТОК“

Нам пишут из Ланарка:

По мнению выходящего в этом канадском городе „Белого Листка“, „заявление генерала Лебеда, что Россия не согласится с нынешними границами, отражает именно ту точку зрения, с которой, судя по сообщениям, министр обороны Грачев не имеет ничего общего“. „Белый Листок“ считает, что Русская Армия „в первую очередь должна быть гарантом неприкосновенности границ России. Армия, носящая символику кабалы — красную звезду, — ни духовно, ни морально, ни физически не в состоянии защитить Россию“.

СНОВА ОЛДИНГТОН

Нам пишут из Лондона:

Наиджель Уотс, английский художник, вместе с историком Николаем Дмитриевичем Толстым в 1989 году присужденный заплатить лорду Олдингтону полтора миллиона фунтов стерлингов за распространение брошюры, в которой бывший английский сановник обвинялся в военных преступлениях, приговорен теперь к тюремному заключению сроком на

18 месяцев, ибо ослушался судебного приговора и повторил обвинения против лорда Олдингтона.

Н. Д. Толстой и Уотс не заплатили положенную по суду сумму, ибо объявили себя банкротами, но им было велено больше не утверждать, что лорд Олдингтон виновен в смерти 70 тысяч мужчин, женщин и детей — казаков и югославянских подданных, — насильственно выданных советским и титовским властям в 1945 году.

Однако 56-летний Уотс недавно издал новую брошюру, повторяя эти обвинения. В этой брошюре лорд Олдингтон назван „самым коварным и предательским военным преступником Европы“, а английское правосудие характеризуется как „корруптивное“.

ВНУТРЕННИЙ ФАКТ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий в Джорданвилле журнал „Православная Русь“ воспроизвел на своей первой странице заметку дьякона Виктора Щурова, взятую из издающегося во Владивостоке „Духовного листка Свято-Евсеевского прихода“, в которой, в частности, утверждает следующее:

„Убийство Царской Семьи является внутренним фактом церковной жизни, и оно касается каждого из нас, верующих. Как мы относимся к этому событию, так и пойдет дело нашего общего спасения. Здесь никто не говорит: „Это было давно, меня это не касается“. Ведь Христос Господь тоже был „давно“ распят. Молитвенное обращение к Царственным Новомученикам поможет восстановить богоугодный порядок на нашей земле: Царь — на троне, отец — в семье, священник — в храме, монах — в келье, женщина — мать и сестра — на служении своей семье и ближним“.

ИЗВИНЕНИЯ УКРАИНЦЕВ

Нам пишут из Сиднея:

На встрече глав украинской и еврейской общин Австралии представитель украинской общины огласил официальный документ — извинения перед еврейским народом „за участие украинцев в массовом уничтожении евреев“ во время Второй Мировой войны. В текст документа было включено заявление бывшего „президента Украины“ Леонида Кравчука: „Это был геноцид, ответственность за который лежит не только на фашистах, но и на тех, кто мог, но не стал останавливать убийц... Очень трудно, но необходимо в такой ситуации просить прощения“.

Глава еврейской общины Австралии Изи Лейблер заявил однако, что знает многих украинцев, которые спасали евреев во время войны.

Встреча представителей двух общин произошла не случайно. Недавно в Австралии побывал известный американский адвокат Алан Дершовиц, который опубликовал в газете статью „о роли украинцев в истреблении евреев Восточной Европы“.

Волею Божией в воскресенье 23-го июля с. г. в провинции Буэнос Айрес скоропостижно скончался на 67-м году жизни верный сын Исторической России



АДРИАН НИКОЛАЕВИЧ ФЛОРЕНСКИЙ

о чем со скорбью сообщают вдова, сыновья, сестра и племянники.

Да будет ему пухом чужая земля!

Волею Божией в аргентинском городе Мисионес на 51-м году жизни скончался



ВЛАДИМИР ДОНЦОВ

о чем с прискорбием сообщают его бывшие друзья по Национальной Организации Русских Скаутов и Обществу „Русский Сокол“ и выражают соболезнование родственникам покойного.